

浙江大学教育学院党委会议纪要

[2019] 17 号

中共浙江大学教育学院委员会

2019 年 7 月 8 日

时 间：2019 年 7 月 5 日下午

地 点：田家炳书院 228 会议室

主持 人：吴巨慧

出 席：包 松、阙 阅、周丽君、孙元涛、沈国平、刘 徽

列 席：顾建民、张 辉

记录 人：巫微涟

一、听取学院“双一流”建设进展及优势特色学科建设情况汇报

会议听取了学院“双一流”建设总体情况及目标差距汇报，目前整体推进有序、进展顺利、亮点纷呈。顾建民汇报了教育学优势特色学科建设情况，并对建设历程，并从精神面貌、队伍建设、教学工作、科研工作等方面进行现状分析，强调要进一步正视挑战，潜心学术，精准发力，加快协调发展。张辉汇报了体育学优势特色学科建设的各项指标和现阶段取得的科研成果，并从机会、资源和内容角度阐述了基于交叉学科的体育学优势特色学科建设工作思路与措施。

会议围绕“聚焦优势特色，怎样进一步推进学科建设？”和“怎样做好第五轮学科评估的迎评准备？”两个主题，重点探讨了如何进一步突出特色、强化优势，主动关注和参与优势特色学科建设与第五轮学科评估，明晰学科建设过程中存在的短板与问题，进一步明确所

应对的危机与挑战等。会议指出，今后的工作中要牢牢把握“人才培养”生命线，充分整合浙江大学的平台资源，利用交叉学科的优势来凸显与发挥学科特色。同时要在社会和国际影响力、人才队伍建设、学术质量提升等方面集中发力，争取在关键性指标上取得突破。

二、学院第五轮学科评估动员部署

会议回顾了第四轮评估的整体情况，分析了教育学和体育学的优势与劣势。强调在新一轮评估过程中，要“强优势补短板”，以“立德树人成效”为根本标准，以“质量、成效、特色、贡献”为价值导向，在保持原有“人才培养质量”“师资队伍与资源”“科学研究水平”和“社会服务贡献与学科声誉”4个一级指标体系框架基本稳定的基础上，在强化价值导向和思想引领等10个方面进一步改革创新。

会议指出，推动学校“双一流”建设，培养社会主义事业的建设者和接班人是高校教师的初心与使命。在学院的下一步工作中，要做到“五个坚持”。第一，坚持教书育人，守好初心。要履行开好课、上好课的天职，做青年学生的知心人、热心人和引路人。第二，坚持立德树人，担好使命。要讲政治、立德树人，讲担当、建设“双一流”，讲师德、身正为范。第三，坚持问题导向，找准差距。要不断克服问题、破解难题，处理好教师个体与学院、教师个体与学生以及教学与科研、社会服务的关系。第四，坚持勤劳奉献，狠抓落实。在科研、育人和推进“双一流”过程中要讲奉献。第五，坚持廉洁自律，防范风险。要将廉洁意识落实到科研、教学、学生指导的各个环节。

主送：党委组织部；学院党政领导；学院纪委，各党总支、直属支部，
工会、团委，各系、所、室。

中共浙江大学教育学院委员会

2019年7月8日 印发
